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 Ata da 126ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de dezembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy 

Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Ivana Bastos, Temóteo Brito e Augusto Castro, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Maria 

Luiza Laudano parabenizou o Governador Jaques Wagner por ter autorizado a licitação para a 

construção do metrô que ligará os Municípios de Salvador e Lauro de Freitas, com previsão do 

início das obras para janeiro de 2012, o que irá gerar emprego e renda e facilitará a mobilidade 

dos baianos. De igual modo, louvou a notícia veiculada na imprensa de que o Governador propôs 

que fosse feito um projeto para o desenvolvimento do Pelourinho. O Deputado Carlos Geilson 

manifestou preocupação com o aumento do número de casos de dengue e de meningite no 

Estado, cobrando da Secretaria da Saúde a adoção de medidas eficazes para combater aquelas 

doenças. O Deputado Adolfo Viana convidou a todos para a audiência pública que se realizará no 

dia imediato, às 10 horas, para discutir sobre o projeto que trata das licenças ambientais, ao 

tempo em que comentou sobre a audiência pública que discutiu sobre o direito de arena no 

Carnaval de Salvador. O Deputado Capitão Tadeu registrou a presença, nas galerias, dos alunos 

do Curso de Especialização em Segurança Pública, realizado pela Academia da Polícia Militar 

em parceria com a Uneb, do qual fazia parte. O Sr. Presidente desejou as boas-vindas e sucesso 

aos visitantes. O Deputado Joseildo Ramos parabenizou o Banco do Nordeste por estar 

promovendo discussões para a preservação do bioma da caatinga (único no mundo). Consignou 
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a indicação que fizera ao Governo do Estado, visando a implantação do Programa Pacto pela 

Vida no Município de Alagoinhas; proposta que será debatida naquele município, no dia imediato. 

O Deputado Pastor Sargento Isidório, fazendo menção à palavra Bíblica (Salmo 48), parabenizou 

os integrantes do Curso de Especialização em Segurança Pública, salientando que se sentia 

honrado em pertencer à polícia, necessária para promover a paz nas cidades. Em tempo, 

parabenizou a Casa pela determinação com que vinha realizando as atividades parlamentares. O 

Deputado Marcelino Galo tratou sobre a passagem do Dia Mundial do Laço Branco, uma 

campanha internacional de combate contra a violência de gênero – 16 dias de ativismo, que 

rememora o ato violento contra as estudantes de Engenharia de uma Faculdade Politécnica de 

Montreal, em 1989, conclamando o Parlamento Baiano a se incorporar àquela luta para a 

superação da violência de gênero. O Deputado Zé Raimundo convidou as Lideranças Partidárias 

para participarem de uma reunião na Liderança da Maioria, às 16 horas daquele dia, 

oportunidade em que os técnicos do Tribunal de Justiça irão se posicionar sobre o Projeto de Lei 

19.551/11, que estabelece as novas taxas do Poder Judiciário. Parabenizou os munícipes de 

Ipiaú pela comemoração dos 78 anos de emancipação política do município. Fez a defesa do 

Governo do Estado com relação às críticas sobre a saúde, esclarecendo que a primeira 

responsabilidade sobre a expansão da dengue e da meningite é do governo municipal. O 

Deputado Rosemberg Pinto, na qualidade de relator do projeto que trata da legislação ambiental, 

disse ao Deputado Adolfo Viana que a matéria estava sendo discutida exaustivamente com os 

diversos segmentos, esperando que a audiência pública do dia imediato contribua com muitos 

insumos para que possa finalizar o relatório e trazê-lo ao plenário na próxima semana. GRANDE 

EXPEDIENTE - O Deputado Alan Sanches, lembrando que o País atravessa um momento que 

requer total transparência para dar conta dos atos políticos e administrativos, defendeu que cada 

cargo que compõe a Mesa Diretora da Casa tenha função administrativa própria, por entender 

que tal medida pode favorecer a Assembleia Legislativa avançar ainda mais. Com relação ao 

aumento dos casos da dengue e da meningite no Estado, questionado pelo Deputado Carlos 

Geilson, afirmou que cabia ao município “fazer o dever de casa” e orientar as pessoas. Discorreu 

sobre a audiência pública que, no dia precedente, discutiu sobre a realização da Festa do 

Carnaval em Salvador, posicionando-se a favor da desburocratização da festa de momo, que é 

compartilhada entre o município e o estado, bem como defendeu  a divulgação antecipada dos 

artistas (se vão ter trio ou não) e a revisão dos horários, sobretudo o dos blocos afoxés e dos 

trios independentes, para melhorar cada vez mais o Carnaval da Capital Baiana. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório, 

afirmando que o Município de Candeias passa por momentos difíceis, lembrou ao Governador 

que tem lutado por pleitos imprescindíveis para o crescimento e o desenvolvimento do município, 

destacando o anel rodoviário a via alternativa, a ampliação do Colégio Militar e a recuperação do 
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Estádio Davi Caldeiras. Em tempo, tratou sobre a eleição na Fundação de Assistência 

Socioeducativa e Cultural (Fasec) e parabenizou a intermediação do Reitor da Uneb para a lisura 

naquela eleição. Constatada a falta que quorum regimental, através da solicitação do Deputado 

Sidelvan Nóbrega, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Álvaro Gomes (justificada), Augusto Castro, Fátima Nunes, Maria 

Luiza, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto e Targino Machado (08).      
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